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PREDGOVOR 

Motivi za pisanje udžbenika proistekli su iz višegodišnjeg iskustva autora 
u radu sa studentima na predmetu Lanci snabdevanja, respektujući materiju koja 
se obrađuje na brojnim drugim kursevima koje pohađaju studenti završnih i 
Osnovnih i Master akademskih studija Odseka za logistiku Saobraćajnog fakulte-
ta Univerziteta u Beogradu. Istraživanja brojnih različitih oblasti lanaca snabde-
vanja autora udžbenika, rezultirala su značajnim teorijskim i praktičnim iskustvi-
ma, relativno velikim brojem istraživanja, publikacija, ali i konstatacijom da se 
radi o izuzetno kompleksnoj i složenoj problematici. 

Imajući u vidu složenu konfiguraciju i način funkcionisanja lanca snab-
devanja, jasno je ukazano na činjenicu da ovaj kurs predstavlja sveobuhvatni pri-
stup stvaranju osnove za dalja teorijska i praktična usavršavanja studenata Odse-
ka za logistiku, ali i onih koji imaju nameru da steknu osnovna i unaprede posto-
jeća znanja iz gotovo svih elemenata koji su obuhvaćeni materijom koja se obra-
đuje na ovom predmetu. Stoga je, kroz pisanje ovog udžbenika, namera autora da 
samo jedan od ciljeva bude doprinos stvaranju naučno-teorijske osnove, kao i 
praktične podrške u sticanju i primeni osnovnih saznanja u lakšem razumevanju i 
savladavanju osnova kursa/predmeta Lanci snabdevanja. 

Na osnovnim akademskim studijama, ovaj udžbenik pokriva sve oblasti 
koje se izučavaju i analiziraju na predmetu Lanci snabdevanja. Za studente Ma-
ster akademskih studija, ovaj udžbenik predstavlja dobru polaznu osnovu za una-
pređenje i nadogradnju znanja i veština iz predmeta Odabrana poglavlja intralogi-
stike i Održivo upravljanje lancima snabdevanja. Autor udžbenika posebno save-
tuje njegovo korišćenje na Doktorskim akademskim studijama Saobraćajnog fa-
kulteta, naročito za predmet Upravljanje rizicima u lancima snabdevanja.  
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više naučno istraživačkih projekata i studija. Od 2013. god. član je organizacio-
nog odbora međunarodne konferencije LOGIC. Osnova njenog naučnog intereso-
vanja su lanci snabdevanja i industrijski transport – rešavanje problema upravlja-
nja logističkim sistemima, segmentima povratne logistike i intralogističkim pro-
cesima, sa posebnim naglaskom na domen auto-industrije. Posebno interesovanje 
autora je vezano za izazove u upravljanju lancima snabdevanja, u kontekstu po-
većanja efikasnosti funkcionisanja svih njegovih entiteta kroz analizu mogućnosti 
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smanjenja rizika, čime se povećava otpornost i smanjuje ranjivost savremenog 
poslovanja. Pored navedenog, Svetlana Dabić-Miletić se u svojim istraživanjima 
bavi primenom savremenih rešenja Industrije 4.0, od kojih je većina obrađena ka-
ko u udžbeniku, tako i u dosadašnjim publikacijama autora. 

 

 




